

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов троцкистов

Заказная бандероль  
(печатное произведение)

х стран, соединяйтесь!

Барыш, ул. Финанс.

Благотворной библиотеке  
им. Ленина.

№ 122 (3003)

ЧЕТВЕРГ

15

ОКТЯБРЯ

1942 года

Цена 10 коп.

## ЗЯБЬ—ЭТО БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ БУДУЩЕГО ГОДА

Сельскохозяйственный год на исходе. Несмотря на трудности, вызванные войной, колхозы нашего района лучше, чем в прошлые годы, провели весенний сев, зерновых и бобовых культур, сев озимых, копку картофеля и другие работы.

Налицо, сделано много, но было бы неправильно, вредно успокаиваться на достигнутом. Впереди еще много работы. Наряду с успешным завершением обмолота хлебов и вытиранием семянников трав надо позаботиться об урожае 1943 года.

Известно, что основой высокого урожая будущего года является зяблевая вспашка. Зябь — важнейшее средство борьбы с сорняками и сельскохозяйственными вредителями. Зябь имеет решающее значение для успешного проведения весеннего сева.

Не секрет, что в связи с войной с немецкими захватчиками количество лошадей в колхозах уменьшилось. Поэтому выполнение плана зяблевой вспашки в этом году имеет особо важное значение. В колхозе, выполнившем план подъема зяби, значительно облегчается весенне-полевые работы. Это позволит провести весенний сев 1943 года в более ранние и сжатые сроки, сохранить запасы почвенной влаги.

Рассматривая государственный план подъема зяби как боевое задание родины, передовые колхозы района успешно ведут зяблевую вспашку. Лучше других организовали эту работу колхозы Сартаковского сельсовета, где на 15 октября план зяблевой вспашки выполнен на 100 процентов. Комаровский колхоз этого сельсовета еще в 1 октября перевыполнил задание по пахоте под зябь. Успешно также проходит подъем зяби в колхозах Теряевского и Шумиловского сельсоветов.

К сожалению, так относятся к вспашке зяби далеко не все. Еще находятся такие руководители колхозов, которые несерьезно подходят к этому важнейшему делу. Особенно отстают с зяблевой вспашкой колхозы Алексеевского, Бурцевского, Бочеевского, Алистеев-

ского и некоторых других селсоветов.

Имея все возможности для успешного выполнения плана зяблевой пахоты, колхозы Алексеевского сельсовета из плана 500 гектаров вспахали всего лишь 175 га, колхозы Бурцевского сельсовета из плана 500 гектаров вспахали 169 га, колхозы Бочеевского сельсовета из плана 600 гектаров вспахали 265 га, колхозы Алистеевского сельсовета из плана 870 гектаров вспахали 381 га. Своей неудовлетворительной работой колхозы этих сельсоветов позорят себя и тянут назад весь район.

Дальнейшее отставание с подъемом зяби совершенно нетерпимо, так как в любое время можно ожидать заморозков. Нужно принять все меры, чтобы план зяблевой пахоты был выполнен каждым колхозом. Там, где это еще не сделано, надо немедленно переключить на вспашку зяби не менее 40 процентов всего наличия рабочих лошадей, а в отстающих колхозах — не менее 60 процентов. Руководители МТС обязаны поставить на эту работу все тракторы, свободные от борочных работ, и вести вспашку зяби вплоть до замерзания почвы.

Вместе с этим, председатели колхозов, сельских советов, секретари партийных организаций, директора и начальники политотделов МТС должны установить строгий контроль за качеством работы. Здесь не может быть никаких поблажек. Зяблевая вспашка должна производиться не менее, чем на глубину 18—20 сантиметров. Глубина менее 18 сантиметров может быть допущена только на участках с мелким пахотным слоем и притом в каждом отдельном случае с разрешения агронома МТС или районо.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки! Настойчиво боритесь за высокую производительность труда на пахоте, за полное выполнение плана подъема зяби! Район имеет все возможности выполнить государственный план подъема зяблевой пахоты к 20 октября. И это должно быть сделано во чтобы то ни стало.

## ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК ГОСУДАРСТВУ ВЫПОЛНЕН!

Установленный план сдачи зерна государству по обязательным поставкам, план натуроплаты за работы МТС и сдачи в хлебный фонд Красной Армии районом выполнен полностью.

Первыми выполнили план хлебопоставок колхозы Шумиловского, Швархинского, Сартаковского, Алешковского, Араповского, Алистеевского, Дуденевского и Доскинского сельсоветов.

Все три МТС района — Богородская, Хвощевская и Каменская — выполнили установленное им задание по натуроплате за работы, произведенные тракторами и комбайнами.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

### Об установлении полного единоличия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

Система военных комиссаров, установленная в Красной Армии в годы гражданской войны, возникла на почве некоторого недоверия к командным кадрам, в состав которых были привлечены старые военные специалисты, не верившие тогда в прочность советской власти и даже чуждые ей. В годы гражданской войны военные комиссары сыграли решающую роль в деле укрепления Красной Армии и отбора командного состава, в деле ее политического просвещения и насаждения воинской дисциплины.

В последующие, после гражданской войны, годы происходил процесс дальнейшего выращивания и воспитания командных кадров. В результате этого и под влиянием успехов и побед советского строя во всех областях жизни, положение с командными кадрами в Красной Армии коренным образом изменилось.

Великая отечественная война с немецкими захватчиками закалила наши командные кадры, выдвинула огромный слой новых талантливых командиров, испытанных в боях и до конца верных своему воинскому долгу и командирской чести. В сорвых боях с врагом командиры Красной Армии доказали свою преданность нашей родине, приобрели значительный опыт современной войны, выросли и окрепли в военном и политическом отношении.

С другой стороны, военные комиссары и политработники своим своимским своимским своимским своимским

Все эти новые обстоятельства, связанные с ростом наших командных и политических

кадров, свидетельствуют о том, что подполью отпала почва для существования системы военных комиссаров. Больше того, дальнейшее существование института военных комиссаров может явиться тормозом в улучшении управления войсками, а для самих комиссаров создает ложное положение.

Таким образом, назрела необходимость упразднить в Красной Армии институт военных комиссаров, установить полное единоличие и целиком возложить на командиров ответственность за все стороны боевой и политической жизни частей, соединений и учреждений Красной Армии.

Исходя из этого, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Установить в Красной Армии полное единоличие и возложить целиком на командиров (начальников) ответственность за все стороны боевой и политической жизни частей, соединений и учреждений Красной Армии.

2. Упразднить в соединениях, частях, штабах, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКО и учреждениях Красной Армии институт военных комиссаров, а в подразделениях, — институт политических руководителей.

3. Ввести в соединениях, частях, штабах, подразделениях, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКО и учреждениях Красной Армии институт заместителей командиров по политической части.

4. Усилить перевод наиболее подготовленных в военном отношении и получивших опыт современной войны военных комиссаров и политработников на командные должности.

5. Установить для заместителей командиров по политической части и для всех остальных политических работников общие для всех командиров Красной Армии воинские звания и знаки различия.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 октября 1942 г.

## ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны

№ 307. 9 октября 1942 года. г. Москва

### Об установлении полного единоличия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 октября 1942 года — «Об установлении полного единоличия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии» приказываю:

1. Освободить от занимаемых должностей комиссаров частей, соединений, штабов, военно-учебных заведений, центральных и главных управлений НКО и других учреждений Красной Армии, а также политруков подразделений и назначить их заместителями соответствующих командиров (начальников) по политической части.

2. Военным советам фронтов и армий в месячный срок присвоить политическим работникам командные воинские звания в пределах предоставленных им прав.

Военным советам фронтов представить в Наркомат Обороны не позднее 15 ноября 1942 года через Главное Политическое Управление Красной Армии аттестационный материал для присвоения командных воинских званий политическим работникам, начиная со старшего батальонного комиссара и выше.

3. Командирам соединений и военным советам армий и фронтов более решительно

выдвигать подготовленных в военном отношении политработников на командные должности, особенно в звене — командир роты, командир батальона.

4. Военным советам фронтов организовать к 20 октября с.г. двухмесячные командные курсы, численностью по 150—250 человек для подготовки командиров рот, из наиболее способных к командной работе политработников. Отбор на курсы произвести по согласованию с Главным Политическим Управлением Красной Армии.

5. Главному Управлению Кадров Красной Армии создать при курсах «Выстрел», с 1 ноября с.г. двухмесячные курсы по подготовке из наиболее одаренных военных делом комиссаров и политработников для подготовки из них 200 командиров полков и 600 командиров батальонов. Отбор на курсы произвести Главному Политическому Управлению Красной Армии совместно с Главным Управлением Кадров.

6. Заместителям командиров (начальников) по политической части, назначенным настоящим приказом, сохранить прежний оклад денежного содержания.

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

# НИ ДНЯ ПРОМЕДЛЕНИЯ!

Все резервы колхозов — на быстрейшее выполнение плана зяблевой вспашки

## Молодежь, на поля!

По инициативе комсомольцев Калининской, Омской и других областей с 10 октября по 1 ноября в стране проводится фронтовой комсомольско-молодежный двухдекадник по подъему зяби, основная цель которого — еще шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование в колхозах, МТС и совхозах и на этой основе добиться полного выполнения плана.

В период двухдекадника мы можем и должны добиться решающих успехов в выполнении плана подъема зяби.

Однако двухдекадник даст желаемые результаты только в том случае, если руководители колхозов, МТС и совхозов привлекут к пахоте зяби не только комсомольцев и молодежь, но и всех колхозников и трактористов, наиболее производительно используют тракторы и живое тягло.

Комсомольские организации

обязаны возглавить соревнование пахарей и трактористов за быстрейшее завершение зяблевой пахоты. Надо вооружить всех пахарей опытом передовиков, Валентина Нагорного и других, широко применить работу на сменных лошадях.

В период двухдекадника будет много работать молодых пахарей, не имеющих достаточных навыков в этой работе. В помощь им нужно привлечь опытных пахарей и агрономов.

Сельские комсомольцы, колхозная молодежь! Плуги и тракторы — сегодня ваше оружие. Работайте на зяблевой пахоте в полную меру своих молодых сил, своим юношеским задором увлекайте на самоотверженный труд всех колхозников и трактористов, не отставайте в трудовой доблести от героев фронта!

А. САНКИНА, секретарь райкома ВЛКСМ.

## КОЛХОЗЫ САРТАКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЗЯБЛЕВОЙ ПАХОТЫ

САРТАКОВО. (По телефону). Установленный план подъема зяби колхозы Сартаковского сельсовета на 15 октября выполнили полностью. Вспахано 240 гектаров.

Лучше других организовал работу по взмету зяби Комаровский колхоз имени Максима Горького, где на 15 октября вспахано 105 гектаров, вместо 75 гектаров по заданию. Вспашка зяби здесь производится исключительно лошадьми на

глубину 18—20 сантиметров. Все колхозники, занятые на этой работе, перевыполняют установленные нормы.

Полностью выполнил план взмета зяби также Сартаковский колхоз «Красный путь». Новопавловский колхоз «Завет Ильича» и Хватковский колхоз «Красный рассвет» выполнят план к 20 октября.

Л. ДУБКОВА, секретарь сельсовета.

## В АЛЕКСЕЕВСКОМ КОЛХОЗЕ НЕ БОРЮТСЯ ЗА ЗЯБЬ

АЛЕКСЕЕВКА. (По телефону). В Алексеевском колхозе имени Осоавиахима работает на вспашке зяби 10 лошадей. Однако план зяблевой пахоты выполняется недопустимо медленно, на 15 октября из 200 гектаров вспахано всего лишь 106 га. Причина отставания колхоза со взметом зяби кроется в том,

что не все колхозники, занятые на этой работе, выполняют нормы выработки. Многие из них выезжают в поле поздно, а возвращаются с работы рано. Председатель колхоза тов. Шеронов не принимает никаких мер к нарушителям трудовой дисциплины.

М. КАЗАКОВ.

## КАК ПРЕДОХРАНИТЬ ЖИВОТНЫХ ОТ ЯЩУРА

Крупный рогатый скот, овцы, козы и свиньи очень восприимчивы к заболеванию ящуром. Заразное начало его передается через корма, воду, предметы ухода и ухаживающий персонал. Скрытый период от заражения до появления признаков болезни длится от двух до семи дней, а иногда и больше. У заболевших животных появляется высокая температура, поражается ротовая полость, межкапытная щель и вымя. Больные коровы сильно снижают удой, быстро худеют. Народившийся молодняк большей частью погибает.

В борьбе с заболеванием ящуром главную роль играют карантинные мероприятия: стожевые посты, карантинирующие движение из неблагополучного пункта и обратно, запрещение

ввода и вывода восприимчивых к болезни животных, запрещение вывоза животноводческих продуктов за пределы хозяйства и т. д.

Кроме карантинных мероприятий, большое значение в борьбе с ящуром имеет дезинфекция помещений. Для этой цели применяют двухпроцентный раствор едкого натра или однопроцентный раствор формалина.

Перед снятием карантина в неблагополучных хозяйствах производится вывозка навоза в кучи для перегревания, а помещения подвергаются механической очистке и дезинфекции.

Копыта у переболевших животных расчищаются и подвергаются дезинфекции вместе с кожным покровом животного однопроцентным раствором едкого натра.

Если эти закрепительные мероприятия не будут проводиться как следует, то через некоторое время в этих хозяйствах заболевание может появиться вновь среди народившегося молодняка и животных, введенных в хозяйство и не болевших ящуром.

Переболевшие животные, а также корма, соприкасавшиеся с ними, в течение трех месяцев после снятия карантина опасны для непереболевших животных и не подлежат вывозу за пределы хозяйства.

Борьба с ящуром есть общеноародное дело. Поэтому она требует участия всего населения. Только при этом условии заболевание можно быстро остановить и ликвидировать.

И. КУЗНЕЦОВ,  
старший ветврач райзо.

## Ход подъема зяби в колхозах района

Сводка районного отдела  
на 14 октября 1942 года

(в процентах к плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения
1.	Сартаковский	100
2.	Шумиловский	90,8
3.	Теряевский	89,7
4.	Лакшинский	79,1
5.	Гарский	78,8
6.	Демидовский	76
7.	Алешковский	72,3
8.	Букинский	66,7
9.	Афанасьевский	66,6
10.	Каменский	63,3
11.	Араповский	63,2
12.	Пантелеевский	61,1
13.	Дуденевский	59,6
14.	Шварихинский	58,6
15.	Инютинский	58,5
16.	Шаргольский	57,4
17.	Шапкинский	56,9
18.	Сухоблюдненский	55
19.	Хвощевский	52,9
20.	Оленинский	45,4
21.	Оранский	45
22.	Алистеевский	43,8
23.	Бочеевский	43,3
24.	Доскинский	37,1
25.	Алексеевский	35
26.	Бурцевский	33,8
Итого:		60,7

## Председатели Шумиловского, Дуденевского и Букинского сельсоветов премированы

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за сентябрь месяц, исполнком областного совета отметил хорошую работу по выполнению принятых социалистических обязательств Шумиловского, Дуденевского и Букинского сельсоветов и премировал председателей этих сельсоветов тт. Ефремова С. В., Ичина С. А. и Сазанова А. М. 400 рублейами каждого.

## Об итогах социалистического соревнования сельских советов по мобилизации средств за третий квартал 1942 года

Постановление исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 9 октября 1942 года

Исполнком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что в социалистическом соревновании сельских советов по мобилизации средств за третий квартал 1942 года лучшим результатом добился Шварихинский сельсовет (председатель исполнкома тов. Николаев, налоговый агент тов. Скребкова), первым в районе выполнивший квартальный план за два месяца на 163 процента и полностью ликвидировавший недоимку всех платежей.

Хороших показателей по мобилизации средств в третьем квартале добились также Букинский, Бурцевский, Дуденевский, Лакшинский, Каменский, Шапкинский и Бочеевский сельсоветы, которые значительно перевыполнены планы по всем видам платежей.

Исполнком райсовета и бюро райкома **постановляют**:

Председатель исполнкома райсовета А. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Секретарь райкома ВКП(б)  
Ф. РЕКУНОВ.

## Октябрьские подарки фронтовикам

В связи с приближением XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив завода имени Венецкого отправляет на фронт доблестным воинам Красной Армии 32 подарка с пряниками, конфетами, папиросами, карандашами, бумагой, конвертами, хромовыми кисетами для табака и т. д.

Подарки отсылаются вместе с письмами, в которых рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода рассказывают о своей работе в тылу и просят фронтовиков еще крепче бить ненавистного врага.

Е. ЕРЕМИНА,  
секретарь парторганизации.

В честь XXV годовщины Великого Октября коллектив Дуденевских судоремонтных мастерских посыпает героямским защитникам родины 30 подарков. В каждом подарке — сливочное масло, сдобные сухари, сахар, сигареты, табак, спички, карандши и бумага.

Рабочие, инженерно-технические

работники и служащие завода ФЗУ имени Крупской просьба присыпать героямским защитникам родины 30 подарков. В каждом подарке — сливочное масло, сдобные сухари, сахар, сигареты, табак, спички, карандши и бумага.

Всем руководителям предприятий, учреждений и организаций

На основании постановления СНК СССР от 2 октября с. г. предприятия, учреждения и организации обязаны перечислить причитающуюся рабочим и служащим компенсацию за неиспользованный в 1942 году отпуск до 1 декабря с. г.

Богородский райфинотдел предлагает представить к 15 октября городским организациям в горло, а районным — в райло сведения о причитающихся перечислению сумм компенсаций за неиспользованный отпуск за весь 1942 год.

Заведующий райло Н. Стешов.

## Дирекция.

К сведению колхозов и колхозников!

Райпотребсоюз извещает, что в окрестах г. Богородск, улица Ленина, 65, производится приемка сухих овощей и картофеля от колхозов и колхозников в счет госпоста-

Управляющий заготконторой райпотребсоюза А. Языков.